
政務活動費管理委員会会議録（要点筆記） 

 

 日  時：令和６年１２月１８日（水） 

午後２時３０分～午後２時４６分 

 場  所：委員会室 

 出席委員：委員長 澤田 勝   副委員長 國弘秀之   

 委  員 小出義一  田中嵩久  山田清一 

 

〇澤田勝委員長 

 ただいまから、政務活動費管理委員会を開会します。 

協議題１「政務活動費成果届出書の審査について」を議題とします。 

政務活動費成果届出書が１件提出されましたので、内容について確認を行います。 

案件名①、市街化調整区域の土地利用方針および利用規制のあり方について、を確認

します。 

この案件について、何かご発言ありますか。 

 

〇山田清一委員 

 計画書に変更はありませんが、１点確認したいことがあります。今回の行程の中でバ

スに乗車しましたが、混雑状況によりバスからタクシーに変更せざるを得ない場合があ

ると思います。その際の対応について確認させてください。 

 

〇澤田勝委員長 

 政務活動費運用指針では、「視察途中などで計画を変更する場合、または変更があった

場合は、すみやかに議長に報告をしなければならない」とされているため、状況によっ

て、行程を変更する場合は、その都度、議長へ変更内容について理由を添えて報告する

手続きが必要です。 

 他にこの案件について、ご意見ある方はいます。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、「市街化調整区域の土地利用方針および利用規制のあり方につい

て」の成果届出書の内容について、修正なしと議長へ答申することとします。 

これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

 



〇澤田勝委員長 

 ご異議なしと認めます。よって、この内容で答申いたします。 

 この案件については終わります。 

〇澤田勝委員長 

 その他、この件についてご発言ありますか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、この件については終わります。 

続きまして、協議題２「政務活動費使用計画届出書の審査について」を議題とします。 

政務活動費使用計画届出書が４件提出されましたので、内容について確認を行います。 

案件名②、休日夜間診療所の必要性について（神奈川県大和市・静岡県富士市）、を確認

します。 

 この案件について、何かありましたらお願いします。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、「休日夜間診療所の必要性について（神奈川県大和市・静岡県富

士市）」の使用計画届出書の内容について、修正なしとし、議長へ答申することとしま

す。 

これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ご異議なしと認めます。よって、この内容で答申いたします。 

 この案件については終わります。 

 

〇澤田勝委員長 

案件名③、文化財保存活用地域計画に基づいた歴史・文化を活用したまちづくりについ

て、を確認します。 

 この案件について、何かありましたらお願いします。 

【「なし」との声あり】 

 

 

 

 

 



〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、「文化財保存活用地域計画に基づいた歴史・文化を活用したまち

づくりについて」の使用計画届出書の内容について、修正なしとし、議長へ答申する

こととします。 

これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ご異議なしと認めます。よって、この内容で答申いたします。 

 この案件については終わります。 

次に、案件名④、全国市町村国際文化研修所〔市町村議会議員研修［３日間コース］人

口減少社会における議会の役割〕、を確認します。 

初めに補足説明として、研修の参加料には食費を除いた研修費と宿泊代が含まれて

いることをご承知おきください。 

 その他、この案件について、何かご質問がありましたらお願いします。 

 

〇山田清一委員 

今回の研修は、申込者が多数の場合は抽選で参加者が決定されます。そのため、抽選

結果で参加者が１名となった場合、政務活動費運用指針の「２人以上の参加が必要」と

いう要件を満たさなくなりますが、その場合でも政務活用費を活用して研修に参加する

ことは可能でしょうか。 

 

〇澤田勝委員 

 政務活動費運用指針では、研修の実施要件に２人以上の参加が必要とされていますが、

参加が抽選制の場合や不慮の事態により、参加者が１名となった場合は認められるとさ

れています。そのため、この場合でも政務活動費は交付されます。 

 他に何かご意見等ある方はいますか。 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、「全国市町村国際文化研修所〔市町村議会議員研修［３日間コース］

人口減少社会における議会の役割〕」の使用計画届出書の内容について、修正なしと

し、議長へ答申することとします。 

これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

 

 



〇澤田勝委員長 

 ご異議なしと認めます。よって、この内容で答申いたします。 

 この案件については終わります。 

 

〇澤田勝委員長 

次に、案件名⑤、シティプロモーションの取組みについて（岡山県玉野市）、呉市蔵本通

り屋台の管理・運営について（広島県呉市）、を確認します。 

 この案件について、何かありましたらお願いします。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、「シティプロモーションの取組みについて（岡山県玉野市）、呉市蔵

本通り屋台の管理・運営について（広島県呉市）」の使用計画届出書の内容について、修

正なしとし、議長へ答申することとします。 

これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ご異議なしと認めます。よって、この内容で答申いたします。 

 この案件については終わります。 

 その他、この件について何かある方はいますか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

 ないようでしたら、この件については終わります。 

続きまして、協議題３、その他を議題とします。 

何かありましたらご発言お願いします。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

ないようですので、この件は終わります。 

以上で、政務活動費管理委員会を閉会いたします。 

 

閉会 午後２時４６分 


